
CONSIGLIO COMUNALE
GRUPPI CONSILIARI

ALLEANZA NAZIONALE

Venezia, 19-04-2007

nr. ordine 905
Prot. nr.93

All'Assessore Pierantonio Belcaro

e per conoscenza
Al Sindaco
Al Presidente del Consiglio comunale
Ai Capigruppo Consiliari
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Al Vicesegretario Generale

INTERROGAZIONE

Oggetto: Parco Hayez: più sicurezza e manutenzione.
Tipo di risposta richiesto: scritta

Il sottoscritto Consigliere,

PREMESSO:

• che il parco Hayez della Cipressina dovrebbe assolvere un ruolo importante a favore delle famiglie residenti nel
territorio circostante; 

• che beneficiari ed utilizzatori del parco dovrebbero essere soprattutto le famiglie, gli anziani ed i bambini.

CONSIDERATO:

• che nei giorni festivi e prefestivi il parco Hayez si trasforma, dall’alba fino a notte fonda, in un bivacco senza regole;

• che a tale bivacco partecipano perlopiù stranieri provenienti dall’est Europa, i quali approfittando della presenza di
barbecue, tavoli e panchine, impediscono ai cittadini, spesso con la violenza, di fruire pienamente dei servizi dell’area
verde;

• che i cittadini, purtroppo, sono costretti sempre più frequentemente, ad assistere impotenti a prepotenze ed
atteggiamenti violenti ed intolleranti da parte di questi stranieri;

• che la recinzione del parco Hayez è del tutto inadeguata a garantire l’inacessibilità del parco negli orari di chiusura;

• che i servizi igienici all’interno del parco sono inspiegabilmente chiusi da mesi, a causa dell’incapacità amministrativa
della Municipalità;

• che la mancanza di servizi igienici all’interno del parco, trasforma lo stesso e soprattutto nei giorni festivi, in una sorta
di cloaca costringendo le poche “coraggiose” famiglie con i loro bambini ad assistere di continuo alle orinate e ad altri
bisogni corporali; 

• che all’interno dell’area verde della Cipressina, non è prevista la figura del “custode del parco”;

• che la presenza di Polizia municipale, e di altre forze di pubblica sicurezza, all’interno del parco Hayez, è
assolutamente insufficiente. 

CHIEDE:

1. che venga realizzata una nuova recinzione del parco, più efficace di quella attuale che viene facilmente e
ripetutamente scavalcata;

2. che venga realizzato un sistema di telecamere a circuito chiuso, utile quantomeno a dissuadere gli avventori del
parco dal commettere azioni illegali;
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3. che venga eliminata l’attuale area “barbecue”, con l’eventuale realizzazione, da parte dell’amministrazione
Comunale, di un’altra area avente le stesse funzioni, da individuarsi comunque al di fuori dei centri urbani e comunque
non all’interno di un parco urbano (per esempio quella dell’ex biscottificio PAOLINI & VILLANI);

4. che venga istituita la figura del custode del parco, che dovrà fungere da collegamento tra i fruitori del parco, le
aziende e le istituzioni preposte alla gestione, manutenzione e sorveglianza dello stesso;

5. che l’amministrazione si faccia interprete con il Prefetto ed il Questore, dell’esigenza di garantire soprattutto nei
giorni festivi e prefestivi , la presenza delle forze dell’ordine all’interno del parco HAYEZ;

6. che in vista dell’ampliamento del parco HAYEZ, tali richieste vengano accolte con urgenza. 

Raffaele Speranzon
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